

六一儿童



课堂

晚报帮双胞胎姐妹圆了一个梦 “最美乡村女校长”李灵的学生 在郑州过了一个特殊的儿童节

上课用幻灯片,同学们主动跑到讲台回答问题 姐妹俩还是第一次上这样的课

明天就是六一儿童节了,“最美乡村女校长”李灵说,她的好多学生还没有来过郑州的学校,不知道城市里的孩子们是怎么上课的。“我想给他们一个特殊的儿童节。”李灵说。

晚报帮助她联系了贝斯特外语小学。

昨天,李灵带着4名希望小学的女孩子走进贝斯特外语小学,让她们感受城市学校的课堂是什么样。

孩子们看到幻灯片,看到积极举手的同龄人,看到跑上讲台回答问题的学生,感觉特别新鲜。

晚报记者 张勤 黄盈/文 张翼飞/图



李灵向捐书的学生说声谢谢。

双胞胎姐妹进外语小学课堂

昨天下午2点半,贝斯特外语小学二年级二班要上数学课了,教室里还来了两位可爱的新同学,她们是来自周口淮阳许湾乡希望小学的双胞胎姐妹周明月和周明玉。

老师刘辉丽用幻灯片给大家估算互动练习,9岁的小姐妹并排坐在教室第四排,同样梳着娃娃头的姐妹俩仰着脑袋认真听着老师讲解。

“谁来说419+201比500大还是小啊?”刘老师提问,台下的学生们集体举手,争相答题。

妹妹周明玉也举起了手,老师让她来回答。“比500大!”她自信地说。

话音刚落,同学们齐声拍手鼓励她,开始还很害羞的周明玉兴奋起来。

刘老师又出了道算术题:“小明家刚搬新家,打算去商场购买新家电,妈妈有2000元,请问他们最多能买几样啊?”同时在幻灯片上显示了电冰箱、电视、洗衣机等几样家用电器的图案和价格。

这次小明玉直接跑上了讲台,有模有样地拿起教棒指着幻灯片,“买这个冰箱加上这个洗衣机”。

“大家说她说的对不对啊?”

大家再次为她鼓起掌来,之后刘辉丽又鼓励大家想出了第二种、第三种算法。

李灵:我是来“取经”的

当希望小学的女孩子们正在贝斯特外语小学的课堂上听课的时候,李灵也在听课。

用她的话说,她是来向贝斯特小学的老师“取经”的。

贝斯特外语小学的孙学勤校长接待了李灵,向她介绍学校的办学经验和教学理念。

从办学的硬件上看,李灵的希望小学和贝斯特外语小学是无法相比的。

“但是,很多教育理念是不需要花钱就能办到的。”孙校长说,比如老师的敬业精神、团队精神,培养学生的好习惯等,这些都是两所学校所应该共通的。“比如,爱、平等、关怀,这样的精神是每位老师应该具备的,也是要教给同学们的。”

还有,培养学生的好习惯,比如下课后把桌椅摆放整齐,有礼貌地打招呼,饭后主动擦净桌子。这些是每所学校的孩子都可以做到的。



活泼的讲课方式,让双胞胎姐妹很快融入其中。



希望小学的六一儿童节,可以这样过

明天就是六一儿童节了,许湾希望小学的三年级女生周明月说,以前的六一儿童节,学校会组织一些文艺演出活动。“今年六一,还不知道怎么过呢。”

贝斯特外语小学的儿童节活动已经确定了主题,是“环保”。儿童节当天,同学们会先观看一场电影,然后参加学校的环保晚会。昨天,同学们已经把自己的作品准备好了,都是用旧报纸、旧纸盒、旧衣服制作的服装,开一个环保时装秀。

“学生和家长一起动手做。”孙学勤校长说,同学们上台走猫步,给大家一个展示的机会。评比得奖的同学,还要当众说说自己的设计理念和想法。

“展示,对学生们来说是很重要的。”孙学勤对李灵说,每天午饭过后,同学们都会根据自己的兴趣,到社团参加活动,有吉他社团,演讲社团,谁都可以上台表演。

孙校长认为,这些活动在希望小学同样适用。

两所小学“结对子”,送给孩子们最珍贵的礼物:图书

说起李灵,《郑州晚报》的很多读者就会想到这样一幅照片:夏天的郑州街头,定格的一幅画面,李灵为了给学校建阅览室,当起“破烂王”,走街串巷,用一杆生锈的秤为孩子们收购“精神食粮”——图书。

当时,李灵最大的愿望是给她们的希望小学建一所图书阅览室。

无独有偶,贝斯特外语小学校长孙学勤也认为,阅读是给孩子们最好的习惯,图书是孩子们最大的财富。“用童话、励志故事伴随孩子们成长的过程,是最好的教育。”孙校长连说了阅读的三个“最”,而昨天贝斯特小学送给了希望小学最好的礼物,就是一捆捆的图书。

在和贝斯特外语小学的五六年级同学交流的时候,同学们建议学校在今年暑假,把“流动图书馆”开到许湾希望小学去。

贝斯特外语小学还发出邀请,希望小学的老师们在暑假来学校参加培训。“对希望小学来说,配套的硬件设施是一方面,软件的提升才是最重要的。”孙校长说。

李灵说,今年暑假,她还会带一些老师来贝斯特外语小学上课。

李灵说:教育就是爱

下午3点半,李灵带着4名学生来到贝斯特外语学校的会议室,和大家面对面交流。

“大家好,我是乡村女教师李灵,这是我们学校的4个可爱的孩子。”李灵说。

李灵祝愿贝斯特的孩子们节日快乐,贝斯特外语小学的学生们也给了4个孩子送上了他们的节日礼物,厚厚的一摞图书、书包和餐具。

“谢谢哥哥姐姐们送我们的书,回家后我会好好看。”腼腆的姐姐周明月抱着书开心地说。

“我们还要把学校的流动图书馆开到希望小学去,为孩子们送去满满一车的好书。”孙学勤校长再次承诺。

很多学生得知李灵所办的希望小学招收586名贫困学生后,非常感动。

“如果一切困难都是冰块的话,那李灵老师的心就能够融化冰块,感谢你!”一位学生激动地说。

“感谢你,拥有最美的心灵,给予了孩子们最美的爱和最美的童年!”

“加油! Fighting!”大家最后一起站了起来表达对李灵的尊敬和支持。

“教育是爱,希望小学是充满希望的,我相信学校的明天会更好!”李灵也很激动。

“永远怀着一颗感恩之心”

2009年,《郑州晚报》大篇幅、深度报道了李灵的事迹后,社会各界开始关注这名乡村女校长和她的希望小学。

李灵的故事感动了大家,当选为2009年感动中国年度十大人物。

接受了社会各界的帮助后,李灵没有忘记感恩,也在教会她的学生们永远怀着一颗感恩的心。

李灵说,学校现在新批了地,盖起了两层的教学楼和一栋新平房。

“学校收到的好心人捐赠的书籍,一部分放在学校图书阅览室,还有一部分分给了周围几个乡镇的学校。”李灵说,老师们时刻教育同学们,保有一颗感恩的心。得到别人帮助的同时,也要积极地帮助他人。